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В докладе приводятся результаты первого этапа разработки системы, позволяющей решить проблему, связанную с организацией деятельности волонтеров в учебных заведениях. Предложенный вариант решения проблемы заключается в создании системы, позволяющей студентам учебного заведения взаимодействовать с ней, а также просматривать необходимую для осуществления добровольческой деятельности информации.

Введение. 
В текущий момент времени в учебных заведениях различного уровня активно развивается волонтерство, в связи с чем необходима организация системы, позволяющей вести учет данного вида деятельности. В каждом учебном заведении существует своя система оценивания. В связи с этим возникает сложность в использовании общедоступных систем, как, например, сайт dobro.ru, который позволяет учитывать часы и роль в том или ином мероприятии, а также его направленность. Основными минусами данной системы является нестабильность работы данной системы, а также сложность в обучении пользователей.

Основная часть. 
Оптимальным решением проблемы является создание собственной системы организации добровольческой деятельности. Собственная система позволит всем студентам и сотрудникам иметь доступ к просмотру и регистрации на мероприятия, а также позволит вести учет деятельности, в которой сотрудники и студенты принимают участие. Данная система также может позволить облегчить процесс формирования списков на получение повышенной стипендии (если такая предусмотрена в учебном заведении).

Выводы. 
Данная система может быть использована для более наглядного учета деятельности с точки зрения студентов, кроме того она может быть использована как база для реализации в различных учебных заведениях, так как позволяет настроить требования для учета для системы оценивания мероприятий.
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