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Введение. Системы контроля и мониторинга транспортных средств решают следующие задачи: определение местоположения, скорости, направления и т. д., сбор статистики движения транспорта и улучшение маршрутизации, а также обеспечение безопасности. На данный момент самый распространенный вид мониторинга – спутниковый мониторинг транспорта, а именно GPS-мониторинг и ГЛОНАСС-мониторинг с помощью использования автомобильного трекера[1]. В данной статье рассмотрены предлагаемые патентами варианты улучшения системы мониторинга с целью выявить основные проблемы действующих систем и предложить варианты их решения.

Основная часть. В данной работе было проведено исследование на тему: «Система контроля движения транспортных средств» с глубиной поиска 5 лет (2017–2022 гг.). В результате было найдено 10 патентов по данной теме. Патенты были разбиты на 3 группы: улучшение за счет повышения точности (например, добавление в систему летального аппарата[4], добавление в систему блока геопозиционирования фиксируемого объекта[11] или осуществление пространственной привязки изображений зон контроля одной широкоугольной видеокамеры и одной узконаправленной видеокамеры[9]), расширения функциональных возможностей (например, добавление в систему камеры видеофиксации с подключенным модулем инфракрасного видения[10], добавление в систему фоторадарного контроллера и ИК-прожектора[5] или добавление в систему фоторадарного контроллера с когерентным радаром[3]) или повышения мобильности (например, установка устройства на мобильный объект[7], помещение системы в портативный комплекс фотовидеофиксации[2], внедрение системы в компактные передвижные приборы, которые могут быть помещены и внутрь автомобиля[8], или помещение устройства на штатив с делениями по высоте[6]). 

Выводы. На основании результатов исследования охарактеризованы проблемы разработки и эксплуатации данных систем, а также выделены перспективы исследования этой области. 
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