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[bookmark: _Hlk128213622]Введение. В настоящее время лазеры занимают важное место в арсенале нейрохирургов. Одна из главных областей применения этих устройств – лечение опухолей головного мозга (глиом) [1]. Глиомы являются наиболее распространенным типом первичных внутричерепных опухолей. При этом они относятся к числу наиболее агрессивных, трудно поддающихся лечению и диагностике как у детей, так и у взрослых [2]. Поэтому перед наукой стоит задача исследования и разработки эффективных инструментов лечения и диагностики глиом, одним из которых является лазер с длиной волны 405 нм. В настоящее время в данной области достаточно широко используются лазеры в инфракрасном диапазоне [3–4]. Ультрафиолетовое излучение обладает сравнительно большим коэффициентом поглощения и малой глубиной проникновения в ткань. Однако, лазер длиной волны 405 нм позволяет проводить стереотаксическую биопсию с большой чувствительностью [5] и оказывает губительное воздействие на глиомы [6]. Более того, использование источника света длиной волны 405 нм также приводит к возбуждению тканевой автофлуоресценции, которая может быть использована в диагностике тканей [5].

Основная часть. В работе с помощью компьютерного моделирования исследовано воздействие излучения 405 нм на здоровые и опухолевые ткани мозга человека. В программе TracePro Expert («Lambda Research Corporation», США) построена оптическая модель мозговых тканей и с помощью метода Монте-Карло рассчитано распределение мощности поглощенного в тканях излучения. В программе COMSOL Multiphysics («COMSOL Inc.», США) на основе данного распределения построена теплофизическая модель тканей и исследованы термические процессы, происходящие при воздействии излучения 405 нм при различны режимах.

Выводы. Проведено компьютерное моделирование взаимодействия здоровых и опухолевых тканей мозга с лазерным излучением с длиной волны 405 нм. Определены температура и степень термических повреждений биотканей. Продемонстрирована возможность применения лазера с длиной волны 405 нм для удаления глиом при определенных параметрах воздействия.
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