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Введение. В современном мире все больше внимания уделяется вопросам устойчивого развития. Одним из инструментов, способствующих достижению целей ESG трансформации, является Интернет вещей (IoT). В работе рассматривается роль Интернета вещей в контексте ESG (экология, социальная ответственность, управление) и его потенциал для улучшения экологической ситуации, повышения социальной ответственности и эффективности управления.
Основная часть. Интернет вещей представляет собой сеть физических объектов, оснащенных встроенными технологиями для взаимодействия друг с другом и с внешней средой. Он играет важную роль в достижении целей ESG, так как позволяет автоматизировать процессы, оптимизировать использование ресурсов и повысить эффективность управления. В докладе рассмотрены преимущества, а также недостатки и риски использования Интернет вещей в контексте ESG. Интернет вещей имеет множество перспективных направлений, каждое из которых может эффективно участвовать в ESG трансформации. Чтобы Интернет вещей был полезен бизнесу, разрабатываются специализированные сервисы и архитектуры, включающие в себя несколько уровней: уровень устройства (датчики, счетчики), уровень связи, уровень платформы (анализ, визуализация и др.) и уровень бизнес-приложений. Интернет вещей используется для оптимизации различных процессов и повышения эффективности, обеспечивая контроль и аналитику, позволяя организациям точно измерять и прогнозировать модели потребления ресурсов. Растущий объем информации, генерируемый IoT-устройствами, может принести пользу бизнесу, обеспечивая автоматизацию бизнес-процессов и возможность управлять и анализировать огромные объемы данных, которые в последствии позволяют предприятиям принимать решения на основе объективных данных, а не субъективных мнений. Интернет вещей применяется в различных сферах деятельности: в промышленности IoT используется для автоматизации процессов производства, управления оборудованием и контроля качества, в здравоохранении IoT применяется для мониторинга здоровья пациентов, автоматического назначения лекарств и других медицинских процедур. В целях развития умных городов IoT используют для контроля экологической обстановки, улучшения энергоэффективности, управления транспортом, сбора данных для принятия решений о строительстве инфраструктуры и развитии городских услуг.
Выводы. В результате выполнения работы было проведено аналитическое исследование реализаций Интернета вещей в контексте ESG трансформации. На основе изученного зарубежного и российского опыта обозначены проблемы и перспективы развития Интернет вещей в данном контексте. В целом, IoT имеет большой потенциал для достижения целей ESG, но требует учета и решения проблем безопасности, конфиденциальности и интеграции.
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